



GORICA – SOVIĆI

ŽUPNILISTIĆ

župa sv. Stjepana

BLAGOVIJEST

Utorak, 25. ožujka

Slavi se 9 mjeseci prije Božića, 25. ožujka. Riječ "blagovijest" je staroslavenskog porijekla i znači dobra, lijepa vijest, a sadržaj svetkovine evanđeoski događaj kada Božji glasnik, anđeo Gabriel, naviješta Mariji, odabranje da bude Majka Isusa, Sina Božjega. To je čas utjelovljenja, začeca Isusova pod srcem Marijinim. Marija je toga dana začela, a Isus je začet - tako se ova svetkovina odnosi na oboje, pa otuda i dva naziva - Navještenje Gospodinovo (mislimo na Krista) ili Blagovijest (mislimo na Mariju).

Sedam stvari koje bi svaki katolik trebao znati o korizmu

Ušli smo u korizmeno vrijeme, a evo što bi svaki vjernik trebao znati o ovom milosnom razdoblju.

1. NAZIV

Naziv korizma dolazi od latinskog naziva quadagesima (četrdesetnica). Tako je prema latinskom nastalo i talijansko ime quaresima ili francusko carem. Engleski naziv lent upućuje na godišnje doba (lengthen – kad dan postaje duži). Riječ korizma (četrdesetnica) prvi put spominje Euzebije Cezarejski (265.-340.).

2. SMISAO

Smisao i sadržaj korizmenog vremena sažeto izražava Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji u kojem čitamo:

Korizma je vrijeme koje prethodi i oraspoložuje za slavlje Vazma. Vrijeme slušanja Božje riječi i obraćenja, pripreve i spomena krštenja, pomirenja s Bogom te s braćom i sestrama, vrijeme češćega posezanja za 'oružjem kršćanske pokore': molitvom, postom i dobrim djelima.

3. POVIJEST

Od samih početaka priprava za svetkovinu Uskrsa sastojala se od jednog ili dva dana posta o čemu početkom 3. stoljeća svjedoči Hipolit Rimski. Četrdesetdnevni vazmeni post prvi se put spominje 306. godine u tzv. Epistula canonica sv. Petra Aleksandrijskog gdje se određuje da lapsi (kršćani koji su se tijekom Dioklecijanova progona od straha odrekli vjere) nakon tri godine javne pokore drže još jednu četrdesetnicu posta i molitvi kao priprevu za dan svoga pomirenja.

Vrijeme 40-dnevne pripreve za Uskrs, javlja se u rimskoj liturgiji od 4. stoljeća, a započinjalo je Prvom nedjeljom korizme. Od 6. stoljeća početak korizme pomiče se na srijedu koja prethodi toj nedjelji. Toga su dana pokornici, a potom i ostali vjernici, primali pepeo kao znak ulaska u korizmenu priprevu za Uskrs. Od kraja 11. stoljeća pepeo se radio maslinovih ili palminih grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prethodne godine. Pepeo označava ozbiljnost i pokoru, čime je obilježeno cijelo korizmeno vrijeme, te nadu u uskrsnuće. Ta se srijeda stoga naziva Pepelnica. Korizmeno vrijeme bilo je i ostalo vrijeme pripreve katekumena za primanje sakramenata kršćanske inicijacije u Vazmenoj noći.

4. TRAJANJE

U liturgijskoj godini korizmeno razdoblje traje od Pepelnice do Velikoga četvrtka, to jest Mise večere Gospodnje kojom započinje Vazmeno trodnevje, što potvrđuju Opće uredbe o liturgijskoj godini i kalendaru (br. 28), te Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji (br. 127.)

U korizmeno vrijeme dakle spadaju i korizmene nedjelje, stoga ona ukupno broji 44 dana. Broj 40 stoga treba tumačiti simbolički, a ne doslovno.

Iako korizma završava na Veliki četvrtak, to ne znači kako prestaje i vrijeme pokore, postaja i sabranosti budući da Vazmeno trodnevlje predstavlja sjajni vrhunac čitave liturgijske godine. Spomenimo kako se četrdesetdnevna priprava za svetkovinu Uskrsa temelji na biblijskoj tipologiji: 40 dana trajao je opći potop (Post 7,14), 40 dana Mojsije je boravio na brdu Sinaj (Izl 24,18), 40 godina su Izraelci lutali pustinjom (Još 3,4), 40 dana išao je Ilija prema brdu Horebu (1 Kr 19,8), 40 dana vrijeme je u kojemu se Niniva trebala obratiti (Jona 3,4), 40 dana Isus je proveo u pustinji (Mk 1,13; Mt 4,2; Lk 4,1), 40 dana nakon uskrsnuća Isus je uzašao na nebo (Dj 1,6-11)

5. KORIZMENE NEDJELJE

Korizma broji šest korizmenih nedjelja, a u liturgijskoj tradiciji hrvatskog naroda svaka korizmena nedjelja ima svoje ime:

- Čista – jer dolazi odmah iza Čiste srijede (Pepehnice).
- Pačista – ili pračista, odnosno još čišća od prve koja se naziva Čista
- Bezimena – jer joj se nije davalo ime iz poštovanja prema korizmi, prema mucu Isusovoj
- Sredoposna – jer je na polovici korizmenog posta.
- Gluha – jer se te nedjelje pjevalo bez pratnje orgulja, pokrivala bi se slike i kipovi u crkvi, zastirali bi se križevi kako bi crkveni prostor izgledao što jednostavnije, a sve poradi veličine svetih dana koji se bliže: muke, smrti i uskrsnuća Gospodinova.

• Cvjetnica ili Cvjetna nedjelja – liturgija Cvjetnice obilježena je čitanjem ili pjevanjem muke, a naziv je dobila zbog procesije s grančicama u spomen na Isusov ulazak u Jeruzalem, kada ga je puk dočekao poklicima Hosana Davidovu Sinu, blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje.

Korizmene nedjelje izuzete su od pokorničkog karaktera korizme, jer svaka nedjelja, pa i korizmena, ima pečat uskrsnuća Gospodnjega u jednom ritmu života kršćana.

6. LITURGIJSKE PREPORUKE

Opća uredba Rimskog misala donosi nam nekoliko napomena glede korizmenog vremena:

U vrijeme korizme zabranjuje se urešavanje oltara cvijećem, osim u nedjelju Laetare (IV. korizmena) te na svetkovine i blagdane. Cvjetni ures neka

bude uvijek umjeren te neka se radije smjesti pored oltara nego na samome oltaru. (OURM 305) U vrijeme korizme sviranje orgulja i drugih glazbala dopušta se samo kao potpora pjevanju, osim u nedjelju Laetare (IV. korizmena nedjelja) te na svetkovine i blagdane. (OURM 313)

Ljubičasta se boja uzima u doba došašća i korizme... Ružičasta se boja može uzeti, tamo gdje je običaj, u nedjelje Gaudete (III. došašća) i Laetare (IV. korizmena). (OURM 346)

Osim toga, Uredba napominje kako se u korizmenom vremenu ne pjeva (ili govori) Slava, te kako se umjesto poklika Aleluja pjeva redak prije evanđelja, naznačen u lekcionaru ili drugi psalam ili zavlaka (tractus), kako se nalazi u Gradualu.

7. POST I NEMRS

U pokorničkom duhu korizmenog vremena, neki vjernici odlučuju se na post i/ili nemrs. Podsjetimo stoga na značenje i smisao ove dvije pokorničke prakse.

Post za katolika znači uzeti samo jedan puni obrok u danu.

Nemrs znači redovito jesti (uobičajena tri obroka dnevno), ali ne jesti meso.

Crkva je proglasila dva dana strogog posta i nemrsa, a to su Čista srijeda ili Pepehnica i Veliki petak. Na ta dva dana vjernik uzima samo jedan puni obrok (do sita) jer je post, a ne jede meso jer je nemrs! U ostale petke uzima redovite obroke, ali se odriče mesa.

Prema sadašnjoj crkvenoj disciplini post je obvezatan za katolike od navršene 18. do započete 60. godine života.

Zakon nemrsa obvezuje one koji su navršili 14. godinu života, osim ako je u petak svetkovina.

Posta su oslobođene trudnice, dojilje, bolesnici i oni koji se bave teškim fizičkim radom (prema potrebi).

Prihvatimo, dakle, ovaj svečani post marljivom pobožnošću i budnom vjerom. Slavimo ga ne praznim uzdržavanjem od jela, što ga često savjetuje slabo zdravlje tijela ili bolesti gramzljivosti, nego širokogrudnom plemenitošću. Bit našeg posta nije u samom uzdržavanju od hrane i ne koristi uskraćivati hranu tijelu, ako srce ne ostavi nepravde i ako se jezik ne uzdrži od pogrde. Bit ćemo ne bez razloga izloženi kritikama nevjernika i naši će propusti naoružati jezike

bezbožnika protiv vjere, ako postimo, a naš se način života ne slaže s čistoćom savršenog posta.

SVETI JOSIP, zaručnik BDM

srijeda, 19. ožujka

O, sveti Josipe, čija je zaštita tako velika, tako jaka, tako izravna pred Božjom krunom, stavljam u Tebe svoje potrebe i želje.

O, sveti Josipe, pomози mi svojim snažnim zagovorom i izmoli za mene od svog djevičanskog Sina sve duhovne blagoslove, kroz Isusa Krista, našega Gospodina, tako da, jer sam vezan/a Tvojoj nebeskoj snazi, mogu iskazati svoju zahvalu i poštovanje najljubljenijem Ocu.

O, sveti Josipe, nikad se ne ću moći umoriti promatrajući Isusa kako spava u Tvojim rukama. Ne usuđujem se prići dok se On odmara u blizini Tvoga srca. Zagrlj ga u moje ime i poljubi Njegovu nježnu glavu za mene, i zamoli ga da mi uzvрати poljubac kad udahnem posljednji uzdah. Sveti Josipe, zaštitniče umirućih, moli za nas. Amen.

OBAVIJESTI I NAPOMENE

- **Pobožnost puta križa** – svakog korizmenog petka u 18 sati u Gorici i u Sovićima
- **Frama** (srednja škola i studenti) - petkom u 20 sati u pastoralnom centru
- **Glasnici svetog Franje** (mala Frama, 9. razred osnovne škole) - subotom u 19 sati u pastoralnom centru.
- **Susret FSRa** – srijedom u 20 sati u staroj župnoj kući
- **Ministranti** – subotom; Gorica u 11 sati, Sovići u 11 sati
- **Prvopričesnici** – subotom u 9 sati
- **Krizmanici** – subotom u 10 sati
- **Proba velikog zbora** utorkom u 20 sati u pastoralnom centru
- Četvrtkom je molitva krunice u **18.30** sati, prije svete mise, sveta misa je u **19** sati, a poslije svete mise je **klanjanje Isusu u Presvetom Oltarskom Sakramentu**.

Prvi četvrtak u mjesecu klanjanje i misa su u Sovićima.

DAROVATELJI ZA CRKVE

Nedjeljko Leventić – 100 KM, Kristijan Miličević – 50 €, Ivan Zorić + Drage – 100 KM, Mladen Galić

– 50 €, Vinko Mikulić Vice 100 KM, Senka Crnogorac + Ivana 50 KM, Darko Vokić Matin 100 KM, Vinka Šimić ud. Mile 100 KM, Petar Vlašić pok. Vice 50 KM, Križan Šimić Jerkin 100 KM, Venka Vlašić ud. Valtera 300 KM, Bernard Grubišić pok. Ilije 60 KM, Mirjana Šimić ud. Ljube Ljubana 30 KM, Igor Šimić Pukić 200 KM, Drina Šimić Žutković 50 KM, Milanka Šimić pok. Marinka 200 KM, Robert Šimić Pukić 100 KM, Dane Šimić 100 KM, Josip Šimić Stjepana 50 KM, Frano Šimić Bralić 100 KM, Ivan Šimić Purkić 100 KM, Mate Misir 50 KM, Jakov Vlašić 20 KM, Mirjana Vlašić ud. Čote 200 KM, Ljubica Grizelj ud. Stjepanova 50 KM, Tomislav Logara Rafin 50 KM, Krešo Grizelj Gumanovića 50 KM, Joško Grizelj Jokanović 100 KM, Ante Grizelj Džinića 100 KM, Milka Grizelj 50 KM, Ante Grizelj Tone 50 KM, Ana Grizelj pok. Mačka 100 KM, Boris Grizelj Gumanović 50 KM, Tihomir Misir 100 KM, Milodrag Tomas Slobodanov 30 KM, Ivan Vlašić Križanov 40 KM, Miro Miličević Škica 50 KM, Radmila Zorić pok. Ante Matukić 100 KM, Stjepan Vokić Crni 100 KM, Matko Biško pokojnog Ferde 60 KM, Branko Biško 50 KM, Jerko Grizelj Jokanović 100 KM, Tihomir Vlašić pokojnog Ante 50 KM, Zora Grizelj ud. Branimirova 50 KM, Slavka Grizelj Stojušić 50 KM, Mateo Grizelj Gumanović 50 KM, Ante Biško Slavin 100 KM, Nada Vlašić pok. Frane 50 KM, Jerko Grizelj 50 KM, Mario Davor Vokić pok. Stjepana 100 KM, Jure Grizelj pok. Gabre Garanović 50 KM, Rafo Logara 50 KM, Ivan Vlašić pok. Jakova Jakčev 100 KM, Branka Biško udova Branimirova 100 KM, Dragica Miličević ud. Frane 50 KM

Hvala našim darovateljima!

POKOJNI

- **Nediljko Miličević** Neđa
- **Matija - Nada** Pejić
- **Petar** Kešić

Pokoj vječni daruj im, Gospodine!

Uredovno vrijeme župnog ureda:

od ponedjeljka do petka:

7.30 – 12; 16 – 18;

subotom: **7.30 – 12.00;**

nedjeljom nakon svetih misa

Za hitne bolesnike u svako doba.

Uređuje: **Župni ured Župe sv. Stjepana,**

Grabarje 20, Gorica, 88345 Sovići

tel: **039 670 294**

web: zupagoricasovici.info

e-mail: zupa.gorica.sovici@gmail.com

župni listić, br. 426, god. XIII/6

MISNE NAKANE OD 17. DO 29. OŽUJKA 2025.

PONEDJELJAK, 17. 3. 2025.

Za + Branka i Dinku Galić – *Ante s obitelji*

PONEDJELJAK, 24. 3. 2025.

Za + Ivicu Bušića – *Pera s djecom*
Za + Zdravku Misir – *obitelj*

UTORAK, 18. 3. 2025.

Za svoje pokojne – *Katica i Jure Grizelj*

UTORAK, 25. 3. 2025.

BLAGOVIJEST

Svete mise:
Gorica u 19 sati
Sovići u 9 sati

SRIJEDA, 19. 3. 2025.

Za + Veselka i Zdravku Galić – *obitelj*
Za + don Milu i don Ljubomira Galića – *ob.*

SRIJEDA, 26. 3. 2025.

NN

Sovići

Za + Tonku Boban i ost. pok. – *obitelj*

ČETVRTAK, 20. 3. 2025.

NN

Sveta misa i klanjanje su u Gorici u 19h

ČETVRTAK, 27. 3. 2025.

Za + Domagoja, Branimira i ost. pok. iz ob.
Biško i Bandić – *Branka*

Sovići

Za + Ivu, Ljubu, Miroslava i ost. pok. – *Ružica i Smilja Šelić*

Sveta misa i klanjanje su u Gorici u 19h

PETAK, 21. 3. 2025.

Za + Jerku i Anicu Bogut – *djeca*
Za + Dominika, Matiju i njihovu djecu – *Vesa Grizelj*

PETAK, 28. 3. 2025.

NN

Sovići

Za + Rolanda Pirošča – *Jerko Čuljak*

Sovići

Za + Ivana Prlića i ost. pok. iz ob. – *Anđa*

SUBOTA, 22. 3. 2025.

Za + iz ob. Ante Grubišića Živkovića – *obitelj*
Za + Mirka Galića i ost. pok. – *Gracijana*

SUBOTA, 29. 3. 2025.

Za + Matu, Ružu Sablje i ost. pok. iz ob. – *Ante*

Sovići

Za + Ivu i Franu Pejića – *obitelj*

Sovići

Za + Nikolu Bobana Galinčića i ost. pok. – *ob*

3. KORIZMENA NEDJELJA (Bezimena)
(23. ožujka 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i 11 sati

Sovići u 9:30 sati

4. KORIZMENA NEDJELJA (Sredoposna)
(30. ožujka 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i u 11 sati

Sovići u 9:30 sati